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Ä parlament kötelessége,
(Ü. L.) Irtunk arról, hogy mi az 

ellenzik hivatása, s ismertettük Európa 
parlamentjeinek a Házszabályait is ezzel 
kapcsolatban. Most meg lássuk, mi 
tulajdonképpen a magyar parlament 
kötelessége.

Magyarország a modern fejlődés, a 
technika haladása, a forgalom óriási 
mérvű átalakulásai következtében már 
nem áll ott, ahol hajdan, amikor félig 
kívül volt a nagyvilág forgalmán. Ma 
részesei vagyunk egy nagy európai 
versenynek, küzdői egy nagy nemzet­
közi harcznak, a mely a kultúra és 
közgazdaság fegyvereivel vivatik.

Körülöttünk csupa olyan ország te­
rűi el, a mely gazdasági, de politikai 
okokból is versenytársunk, vagy ami 
még rosszabb, ellenségünk. Mind szer­
vezkedik, dolgozik, hogy fölélik kere­
kedjék. Ausztria legkülönbözőbb népeit 
az ellenünk való gyűlölet fűzi együvé 
és ösztönzi velünk szemben nyílt és 
titkos munkára.

Ennek lattára méltán kérdezhetjük, 
oly hatalmas és oly fejlett-e a magyar 
nemzet, annyira ki van e épitve minden 
intézménye, hogy a modern élet nagy 
versenyében mindegyre nagy munka- 
szüneteket engedhessen meg magának ?
A kérdés magában rejti a választ.

Hiszen a legnagyobb erőfeszítésünk 
mellett is élet-halál harczot kell viv- ; 
nunk versenytársaink és ellenségeink ; 
özönével szemben s úgy számbeli, mint 
anyagi fogyatkozásainkat csakis erőnk 
hatványozott kifejtésével ellensúlyoz­
hatjuk némiképp. Ez áll gazdasági téren, j 
de áll közművelődési és nemzetiségi 
tekintetben is. Vagy tán a nemzeti j 
nyelv és kultúra- fejlesztés ügyében oly 
előrehaladottak vagyunk e. hogy a tör- 1 
vény hozás munkája itt is bátran tart­
hat hosszabb sziesztákat ? . . . Hát 
nem tudjuk, hogy az erdélyi részekben 
mily nehéz a magyarság helyzete s | 
itt is mennyi művelődési és gazdasági 
teendőnk van.

Nekünk voltaképpen még magát 
Magyarországot k( il elfoglalnunk, u 
rendelkezésünkre álló széles kereteket 
kell tartalommal megtöltenünk, hogy 
évszázadok ebbeli mulasztásait kipótol­
juk. Nemzet, amely oly helyzetben van, 
hogy a a.aga országa területén egy 
újszerű honfoglalásnak, n kulturális 
honalapilásnak müvét kell megoldani: 
szabad-e lehet-e annmik drága idejét, 
erejét vesztegetésben kimerítenie ?

A nemzetiségi s közgazdasági mun­
kán kívül megoldásra vár a kőz-

uvmzeusegi nemes Koruligazgatási szervezkedés számos nagy 
feladata : évtizedek óta váró, vagy újon­
nan felmerülő tenger sok reformkérdés. 
Itt van az egész nemzet jövőjére ki­
ható, a nemzeti lét alapjait érintő 
választási kérdés s ezzel kapcsolatban 
a vagyontalan néposztályok megnyug­
tatásál és jólétét ezélzó ügyek egész 
sorozata. Hiszen jóformán csak ezen­
túl keli a magyar államot erős, ellenl­
ábasra képes, a modern nemzetközi 
versenyt kibíró álladalommá alakítanunk.

S vájjon e czélhoz az az ut vezet-e, 
a mely a törvényhozás munkáját meg­
akasztja, a legszükségesebb teendők 
elvégzését is lehetetlenné, teszi ? . . . 
Ez igy nem mehet. Elvégre a magyar 
parlament nem színház, hogy mulat­
tassák a közönséget, hanem törvény­
hozó testület.

Nehány nap múlva visszhangozni 
fog az ország a hazafias beszédektől. 
Ünnepük Magyai ország újjászületését.

Márczius tizenötödik;;, a magyar 
nemzet szabadság napja ! . . . E neve­
zetes évfordulóval ellentétben áll a 
magyar parlament siralmas állapota. 
Jó lesz a márczius tizenötödiki beszé­
deknek kiterjeszkedni arra is, hogy a 
magyar nemzeti érdekkel ellenkezik a 
magyar parlamentárizmus gyöngülése. 
Hátha az ily hazafias beszédek halas­
sal lesznek végre — a parlamentériz- 
musl lejáratók részére is.

Elvégre a ez él — a melyet párt- 
különbség nélkül követnünk kellene — 
világosan állhat előttünk. Minél gyor­
sabban működésbe kell hoznunk állami 
életünk legfőbb szervét, n törvényhozást, 
hogy produktiv munkát végezhessen 
s a töméntelen ügyet, amiben elmarad­
tunk, minél előbb keresztül vigye. A 
legsürgősebb munka, lehetőséget terem­
teni az állandó munka számára. Tehát 
nem pillanatnyi parlamenti munkára, 
midőn a pártok békülékeny hangulat­
ban vannak, — hanem állandó, tartós 
produktiv munkára. Ezt pedig csak 
úgy érhetni el, ha a közvélemény is 
megmozdul ily irányban.

Beszámoló a román ügyről.
Irt*: Rolymoil Klek.

E lapok hasábjain a románok békétlen­
ségéről már harminc/, év előtt is czikket 
Írtam. Szomorú uggodulmaskodás közt figyel­
meztettem a magyar politikusokat arra a 
veszedelemre, mely az 1681-iki nagyszebeni 
memorandumban foglaltatik s a mely felett 
a all Ilin váltakozott kormányok mihamarább 
napirendre szoktak térni. A román békesség 
kérdése most ismét aktuális, Heszámolok

önként vállalt munkámmal. A sürgősebb és leg­
égetőbb kérdések a román paczifikácziő dolgát 
a múltakban háttérbe szorították s én, a ma­
gam volontör politikájával csak nehányad- 
magúmmal maradtam a porondon. Nem tehet- 
tem egyebet, minthogy tovább szolgáltam az 
én ideálomat, az egy fedél alatt lakó család­
tagok szükségszert! ha rádiózásának emberi«« 
politikáját. Láttam a feltornyosuló veszedel­
met (mondjuk csak kellemetlenségnek) s 
magam szerény eszközeivel állandóan «* 
következetesen szolgáltam a román-magyar 
békesség ügyét. Mikor a kérdést még úgy­
szólván házilag és magunk között is el 
lehetett volna intézni, simán, loyálisau, diserét 
módón és senki által sem háborgatva, akkor 
e békekötésre nem tudtunk módot találni 
és hozzá időt szakítani. Most, mikot már 
Románia — ha nem is erős, de — a termé­
szetes protektor szerepére vállalkozhatok, s 

i az ellenséges diplomáczia még a belttgyemket 
is szemmel tarthatja, most persze mindig 

; nagyobb és nagyobb sziklákat kell elheogé- 
; íiteui az útból, ha valami maradandót akarónk 

teremteni e téren. Harminca ér előtt e ro­
mán békétlenség még holmi fészkelődéinek 
tűnhetett volna fel, ma már szabadság« 
küzdelemnek van felfújva Európa szemében. 
Ahelyett, hogy a különböző kormányok ön­
tudatos munkásai Erdélybe és a IJ&aátka 
utaztak volna szójjeluózui és meglátni a 
látnivalókat s ahelyett hogy fokozatosan 
fejlesztett közigazgatással a nemzetiségeknek 
megmagyarázták volna az „itt élned, hatnod 
kall“ égi hangok szent igéit, ahelyett mo&t 
Apponyi Albert, gróf elmegy Amerikába, 
hogy ott elmondhassa a yankeek-nek a mi 
küzdelmeinket Ausztriával,

Mintha a nemzet érvényesülése a maga 
igazától függne.

Mintha bizony egy vesztett hadjárat után 
a világ kiváncsi volna rá, hogy kinek volt 
igaza az. összecsapás elölt.

Bízvást mondhatom, hogy ez az amerikai 
utazás csak akkor lenne eredményes», ha 
Apponyi gróf — többedmagával —- már itthon 
is elvégezte volna hasonló feladatát, így 
azonban Apponyi grófnak csak at agititáw 
káprázatos és az idegenben való népeseim« 
sége biztosítható.

A román békesség megteremtésére nioet 
is meg vau a magam külön gondolata. Meet 
is megtudom látni a látnivalókat i mondbír 
tóm, hogy ezt a békességet ez idórzerint 
egyetlen ember sokkal könnyebben meg­
teremtheti, mint a temperamentumukkal 
tüntető politikusoknak egész tömegei. Ott 
van például Szász József, Alsó-Fehér 
megye főispánja, aki a maga megyéjében már 
odáig vitte a románságot, hogy beczézte 
ejti ki a nevét és a szó szoros értelmében 
tűzbe megy érte, az ő megjár főispánjáért-.

Azt mondtam fentebb, hogy magam ma-

'Air-ítf -i
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JO. Mám. zéróé

i-adtam küzdelmeimmel a porondon. Be kell 
tehát számolnom, hogy miből állott ez a 
küzdelem, mert a zászlói le kell tennem. 
Nem bírom már a munkát. Hogy nyoma ne 
vesszen egy színészemben sajátos munkájának, 
lel kell itt említenem ama tényeket, amelyek­
nek lánczolata az én életemnek egyik becs­
vágyai irányát tette ki.

* **
190ö-bau, az akkori politikai hangulatnak 

megfelelően felvetettem egy „Román-magyar 
Testvériség! Kör* eszméjét, ome'ynek az 
volt a czélja, hogy az erdőtörvény meg­
szorításai folytán az erdélyi román famunká- , 
sok elmaradt jövedelmét, valamint a cséplő­
gépek elszaporodása miatt a havasi lakók 
cséplösi muukahiányáuak bevételeit nemcsak 
pótolni, de túlszárnyalni is lehessen, oly 
módon, hogy akik a „Román-magyar Test­
vériség! Kör'-be belépnek, azokat a Kör 
irodája (Budapesten és az Alföldön) állandón' 
ellátja munkával. S a román paraszt minden 
ősszel pénzzel és kultúrával megrakothui 
térhet haza a falujába.

Az eszmét a „Délmagyarországi Közlöny* 
lelkes ajánló sorokkal közvetítette s 1900. 
július hó 8-iki számában azt irta, hogy „a 
ezikk élénk visszhangra talált a délvidéki 
hazafias románok körében*, A temesvári 
román lapok egész terjedelmében átvették 
a czikket, mely többek között felhívja a ro­
mánokat, hogy szóljanak hozzá a dologhoz,
E felhívásra Butariu Nikohte, uagyhalmftgyi 
gör. kel. lelkész — a magyarság rovására, 
kétes értékű rekriminácziók után — a töb­
bek között igy ir: „ne vegyék rossz néven 
ezt az őszinte nyilatkozatot, (t. i. a vekrimi- 
nácziókat), mert ha a jó és testvéries egyet­
értés úgy kívánja, mi készek vagyunk az 
eleven húsba is belevágni. Ha nem volnánk 
hajlandók a román-magyar testvériesitést 
létesíteni, akkor nem beszélnék ilyen nyíl­
tan, hanem hamisabbak lennénk a szavak 
megválasztásában. Ha Solymosi Elek ur meg

Színház.
A balga estis. — A doktor úr. - A 
v&igyároB, — Bizáncz. — A kard 

becsülete.

A szezon elején annyiféle kritikát olvasott a 
közönség A balga szűzről, hogy nem ívható 
a vidéki publikum teiheve, ha azt hisszük, 
hogy a szombati telt házat jórészt a feléb­
resztett kíváncsiságnak köszönheti a direk­
tor ur. Az előadna után pedig megállapít­
hatjuk, hogy az akkor szinte érthetetlenül 
divergens kritikák mtudegyikebeu volt valami 
igazság, mert nagyon is az egyéniségtől és 
a nézőponttól függ, ki mit lát és mit hogyan 
lát Henry Bataille uj darabjában, A kétség­
telenül megállapítható — s talán éppen ez 
adott okot nőzetelterésvkrti — hogy az 
egész darab nagyon hozzasimul a XX. sza­
zad élettanához, jobban mondva — hogy 
mozi-nyelven fejezzük ki magunkat — való­
ságos „dráma az életből* és éppen ezért 
kissé kegyetlen is. Itt már nincs költői 
igazságszolgáltatás, mint az iskola-drámák­
ban, mert ez maga az élet; ezt vitte szín­
padra Bataille s ez az amit mindenki az ő 
javára ir. Istenem! hány ilyen apró tragé­
diát produkál az élet manapság anélkül, 
hogy a világ többet tudna meg róla, mint 
amennyit a lapok a „Marólúgot ittak* c/.imU 
állandó rovatban szélnek eresztenek és hány 
Tán ezek között olyan, amelyikhez az igaz­

van győződve, hogy a magyar nemzet jd- 
; uk&rólag pártolni fogja eszméjét (t. i- a 

„Román-magyar Testvériség! Kör* eszméjét) 
akkor :.zóba állhatunk vele. Stb. sün

(Folytatjuk.
................................. ............... .....................

Kálisók és bitumenek.
Or. Koffer Műdre izabadlyoeumi elüadáea 

1. Kálisók.
Kérem képzeljék maguk elé a legkopá- 

i'ftbb, legkietlenebb Mezőséget, a Mezőség 
kellős közepét.

Aliit ezelőtt mintegy negyedfel esztendővel, 
forró nyárvégi napon rósz sorsa arra utaz­
tatott, kót úriemberen tölthette ki olt 
csodálkozását. Szemben ültek egymással egy 
beszaradásnak indult, sósvizü pocsolya párt­
ján s mig az, egyik a pocsolya vizét egy 
üvegbe szűrte, a másik azalatt azzal mula­
tott, hogy a tócsa fenekéről szaporán fel­
szálló hubborékokat gyufával gyújtogatta.

Ez a két tudós úriember a m. kir, péuz- 
j ügy minisztérium megbízásából szórakozott 

itt. Az u. u, kálisók után kutattak s mivel 
1 a tócsából merített vizpróbábari a kálisók j 
I nyomára falábak, a következő, 1908. év i 

tavaszán egy fúrógéppel tértek vissza és 
Nagy; árulás község határában, az említett 
tócsától nem messze, egy 3 arasznyi szele« 
véső-fúróval elkezdtek serényen fúrni.

A fúrás azonban nem járt eredménnyel 
és a 600 ni. mélységnél be is szüntették, 
tte az első fúrástól nem messze, Kissármás 
melleit, még ugyanazon e,v őszén újra kezdtek.

Amikor eljutottak 120 m. ig, egyszerre 
csak nagy morgással olyan nagy meny- 
nyiségtt gáz tört elő, hogy az a lámpától 
meggyuladva —- mert éjjel is dolgoztak — 
két hatalmas dörrenéssel felrobbant, A fúró­
toronyban dolgozó két munkást a földhöz 
verte, a fúrótornyot pedig fölgyujtotta.

Nemsokára eljutottak a 290 m. ig. Ekkor 
a gáz a furócső vizoszlopát három emelet

Hágnák nagyon kevés, vagy abszolúte semmi 
köze sincs.

Minek lássunk hát megrendítő igazságo­
kat a színpadon, mikor amúgy is tudjuk, 
hogy az életben máskép van. tehát nem is 
az az igazság, a mit a költő hirdet, hanem 
ennek az ellenkezője: amit mindennap lá­
tunk 5 amit ez a legcsapougóbb fantáziájú 
költő oktrojál reánk. Sokan vannak bizonyára, 
„kik jobban szeretik, ha a bü.iö- előttük hal 
meg a színpadon s a hős beugáii gyufák 
sistergése közben szavalja el a morált. De 
vájjon mi történjek akkor, ha egy ilyen szín­
padra vitt mindennapi históriában nem ta­
lálunk senkit, akit azonnal végrehajtható 
Ítéletbe!- halálra, esetleg ennél is súlyosabb 

j büntetésre kárhoztassunk ?
Egy negyven eves, házas ember belesze­

ret egy leányba, egy herczeg-kisasszonyba, 
aki a szeretője oldalán a társadalmi és ál­
lami „formalitások* mellőzésével asszony 
lesz, — A tragédia már anélkül is kész, 
hogy figyelemre venuők a herczegi család 
megszentelt tradiczióit, mennyire kész tehát 

I akkor, ha még ezeket is beleillesztjük a tör­
ténetbe és hozzászámítjuk, hogy a férfi háta 
mögött egy szerelmes hitves áll, egy olyan 
hitvestárs, alti méltán nevezhető hősnek, mert 
Önzetlen. A bonyodalmat azaz a gordiusi cso­
mót máskép megoldani nem lehet, mint ahogy 
a valóságos gordiusi csomó megoldódott: ketté­
vágja az elbukott herczegknasszouy öngyil­
kossága. D« vájjon megoldás 1*7 ? Vájjon nem 
másnak kellőit volna meghalni?

magasságra dobta föl. Zúgása, mint valami 
nagyszerű vizesé» dübörgése, 8—10 km.-re is 
elhallatszott, A feltóduló gáz et vje nagyobb volt 
a legnagyobb orkánénál, mert a csőbe dobott 
Okolnyi követ is azonnal kiröpitotte.

300 m.-nél azonban abba kellett hagyni a 
fut,;st anélkül, hogy elérték volna a keresett 
kálisót, mert a feltörő gáz óriási ereje lehe­
tetlenné tette az öblítő vizitek a furócsőbe 
való hatolását.

De lássuk, mi as voltaképen, ami után fúr­
tak? Mik azok a kálisók és hol találhatók?

Kálisókutk azokat a sókat nevezzük, ame­
lyeknek egyik fő alkatrésze a kálium fém. 
A közönséges konyhasóhoz hasonló sok ezek 
s rendesen ezzel együtt fordulnak elő a 
föld belsejében, mint pl. Slansfurt mellett, 
Németországban, a hol már régóta nagy 
mennyiségben bányásszak; mert igen őriékes, 
kincset érő sók ezek. Mindenféle orvosság 
vegyi szer, de különösen a műtrágyák gyár­
tásához nélkülözhetetlenek. Valóban szeren­
csés az az ország, a hol ezek a sók nagy 
mennyiségben találhatók,

A kálisók közül névszóéiul Sy lói let emlí­
tem, amely kálium fémnek vegyülete klórral, 
A Kainkban és Karnallitbau még magnesium 
is társul a káliumhoz és klórhoz.

Ha most már azt akarjuk megérteni, hogy 
hol találhatunk & földön nagy mennyiségben 
kálisókst, egy kísérlethez kell folyamodnunk.

Öntsünk mosdótálba egy jó kancsó vizet. 
Azután dobjunk bole gipszport és kavar- 
gassuk meg jól. Azt lógjuk tapasztalni, hogy 
a viz a gipszből csuk keveset és azt is nehe­
zen tudja föloldani.

'.zutáu dobjunk ugyanabba a vízbe egy jó 
maiok konyhasót. Ez már gyorsan feloldó­
dik, sőt utána még egy másik maroknyi is. 
Szóval a viz uagyou türelmes a sóval szem­
ben, amint azt a szerelmes szakácsnők leve­
se in lett tapasztalataiból mindenki tudja. 
De ugyanaz a tál tíz azután ráadásul vala­
mely kálisóVA 1, pl. sySoiíts! meg épen jói­
tat thatatlan.

És ha ő halt meg, vájjon ő volt-e a bűnös ? 
Mos jön a bűnös-keresés, ami az egész tra­
gédiában a legnehezebb. Hiszen maguk a 
tragédia részesei sem találnak bűnöst. A 
hvrezeg a leányát, okolja, a herczeguó saját 
magát, mindketten pedig a csábitól ? De vájjon 
büiiüs-e az életet nem ismerő gyermek, vagy 
bűnös e az anya, a ki nem tud leányt ne­
velni, vagy bünös-e a szive parancsát kö­
vető férfi? Egyikre sem merünk pereátot 
kiáltani, de érezzük, hogy egyiket sem tud­
nék felmenteni. Ki tehát mégis mindennek 
az oka ? Az élet I Ez a legjobb megoldás, 
részint, mert legközelebb áll az igazsághoz, 
részint pedig, mert ez törődik legkevésbbő 
a fejére zuduló ítélettel, sőt ördögi mosoly­
gással egy újabb igazságtalanságon töri « 
fejét.

A szereplőkkel teljesen meg lehetett, elé­
gedve a közönség, mert a fárasztó szerepek­
ben derekasan megállották a helyüket. 
Különös dicséretet érdemel Hídvégi (Armaury), 
Lengyel Irén (Dianette), Verő Hus (At- 
munryné) és a mindig szimpatikus Forgács 
Sándor (Roux abbé).

Vasárnap két előadás volt: délután 
Molnár Ferencz hires vígjátékét: „A doktor 
ur-“at adták, este a „Vaagyáros“-t. Mindkét 
előadás jól sikerült, a közönség sokat tapsolt 
a szereplőknek.

Hétfőn a „Bizánc* ment, amit másodszor is 
szívesen nézett végig & közönség s ugyan­
azzal a megelégedéssel távozott, mint ellő 
alkalommal,



Közérdek.

Ha most a tál vizet, amelyben így gip­
szet, konyhasót és káliból nltlo.ttuuk föl, 
kiteszs/.Uk a forró nyári napra, a viz as- 
sankiut elpárölog és vendre kiadja magából 
a sókat. Legelőször a legmélyebben oldódó 
gipsz válik ki a mosdótól fenekén ; erre 
létegeződik azután a konyhasó s a legfelső 
réti g lesz a kálisó, amely a.,ónban nagyon 
ragaszkodik a vízhez, es cg - /. mennyiségé- 
ben csak akkor válik ki, amikor az utolsó 
csepp viz is elpárolgott a t kibúi.

A gipsz, a konyhasó és . kálisok nagy- 
munuyiségben vannak meg a, tenger vizelten 
is. Hiszen ha a tengert, kiszárítanék, körül­
belül 100 m. vastag réteg borítaná a fene- 
kőt. Ez azonban nagyon költséges mulatság 
lenne, ezért tehát olyan helyet keli keres­
nünk a földön, ahol ezt az elpárologta- 
lást a természet már maga végrehajtotta. 
És ilyen hely után nem is kell messze 
fáradoznunk, mert mi itt az erdélyi modell­
ezőben a Mezősógeu egy beszáradt tengernek 
a fenekén élünk.

És valóban, ezen beszáradt tengerfenék leg­
alsó rétegéből a gipszet már régóta ismer­
jük. A Kalotaszegben és Torda mellett nagy 
sziklák vannak belőle, melyeknek anyagát 
fel ii dolgozzák ipari czőlokra,

A gipsz fölött fekvő rétegekből * konyha' 
sót hazánk, sőt egész Európában egyik leg­
nagyobb bányájában, a murosujváriban a mi 
közvetlen közelünkben báuyászszák. Parajdou 
pedig egész hegyek vaunak belőle.

De hol vannak a kálisók, amelyeknek — 
kisérlel ülik értelmében — epen legfölül, a 
legkönnyebben hozzáférhető helyen kellene 
leuniök. Vagy talán épen az volt a baj, 
hogy olyan közel voltak a föld fölsziuéh v.
* tán évezredek óta elmosta őket a csapadék.

Annyi bizonyos, hogy az erdélyi medvneze 
középső része már akkor beliorpadt, mikor még 
tengervíz hullámzott fölötte. Ezért valószínű, 
hogy £ kálisó a medoncze középső, legmélyebb 
részén száradt be. Itt kell tehát lenniük 
a kálisókuak, a Mezőség közepén, ha egy­

általában el nem mosta azokat a viz. vagy 
ha a tenger után maradt, kálisós 10 vize uui 
nem uláli valahol a nyílt tenger felé, mi 
előtt még a kálisokut magából lerukíiatia 
volna.

Egészen helyesnek látszik ez az okoskodás, 
mert hiszen a kissánuási pocsolyában s a 
környékén levő egyéb vizekben tényleg 
megtaláltak a ktiiisók nyomait. Továbbá a 
kissánuási fúrásnál a mélyebb rétegekből 
feljövő viz mindig több-több kálistít hozott 
lol magával. A futási, azonban, mint láttuk 

a feltörő földgáz miatt, abba kellett 
hagyni.

Ilyen nagyhatalommá nőttek u pocsolya 
«pin, meggyujtható buhborékai.

De ha már itt van a földgáz számolnunk 
kell ezzel is.

Az ablaknál.

Kedden „A kard becsülete11 czimeii társa­
dalmi színműnek keresztelve láttuk a katona- 
házasságok egyik tipikus esetét, amit annyi­
szor feldolgoztak már a mai darab szerző­
jénél sokkal nevesebb irúk, hogy újat es 
jót igazán nem is várhattunk tőle. De nem 
is kaptunk. Egy altiszti szaklap karácsonyi 
számának szépirodalmi melléklete gyanánt, 
elbeszélés alakjában nagyon megható lett 
volna s azonfelül növelte volna az altiszti 
karnak felebbvalöi iránt érzett tiszteletét. 
De két felvonáson keresztül lehetetlen hely­
zeteket és befejezetlen jellemeket látni azért, 
hogy a harmadik és negyedik felvonásban 
egy »pardon" kiáltással a két elsőt kigumiz­
zák, abszolúte nem tartozik a színházi élve- 
vetek közé. Még csak „irány-darab*-nak 
sem minősíthető, mert amit, az elején kár­
hoztatna az ember, a végén az ellenkezőjé- 
jóről kell meggyőznie saját magát; a kauezió- 
eltörlésről pedig nincs szó benne. — Szóval 
tanulni semmit sem tanul belőle az ember,
hacsak azt nem, amire egy katona figyel­
meztetett mondván: „Ilyen darabokra vau 
szükség, hadd lássak a c/.ivilek, hogy egy 
katonatiszt nem vehet el minden szobaleányt.“ 

Mindazonáltal a szereplők igyekeztek vala­
mit csinálni a darabból s ezen a réven egy 
pár kedves huszár-alakot láttunk, A kö­
zönség tapsviharral adott kifejezést abbeli 
ürömének, hogy kedvencze, a derek család­
apa: Bogyó Zsiga kapitány úr nem halt meg 
égy ilyen gyenge darabban.

Úgy jön valaki, mintha le jönnél, 
Szivem rithmttsára verődik « lépte.

I Mo81 hal *2 alkony künn a sötétbe. 
Úgy jön valaki, mintha te jönnél, 
Fönn aa ablakon nárcziazok nyitnak. 
Mindent megüt nagy, aluvó illat 
Úgy jön valaki, mintha te jönnél — 
Caönd, A nagy óra dermedve hallgat. 
Léptei, mint a villanyütések 
Dermedő csöndbe belenyillalnak.
“ Úgy jön valaki, mintha te jönnél: 
És fölijednek aluvó gondok,
Aluvó vágyak, aluvó álmok 
Fölriadnak, mint fölvert galambok. 
Úgy jön valaki, mintha te jönnél I 
A szemein könybe, arczom lázba,
A vállam, testem tüzes palástba, 
Holott szivem most lobogó katlan 
Mindjárt megpattan —
Oh, ha jutalmul annyi sóvár kínér' 
Kinos tüzér' és tüzes könnyér'
Ha végre, végre mégis, te jönnél!

Herde Mária

HÍREK
Tájékoztató.

Minden este 8 órakor színház.
Márt« 11. A Daloskor miisoros tíoczestélye.
Márez. 18. A Prot. -Nóegyosület műsoros össze- 

jöretoie.
Márez. 16. Ismeretterjesztő elíedás a halálbficleiés 

kérdéséről. Előadó Zityzoa János vtdlástenár.
Április 2. A nsgyenyedi Oltáregyesület műsoros 

összejövetele.

— Kineveli«. A földművelésügyi mi­
niszter a vízügyi műszaki tiszti személyzet 
létszámában Nagy Iguáez kir, főmérnököt 
műszáki tanácsossá nevezte ki.

— Megy Károly ref tlieol. igazgató, 
egybázkerületi főjegyző a Protestáns Nő­
egylet meghívására f. hu 11-éu városunkba 
érkezik, s két napig Jancsó Sándor lelkész 
vendége lesz, Vasárnap, tnáicz. 12-en 
délelőtt 10 órakor prédikál a református 
templomban, — ugyanakkor a kollégiumi 
ének- és zenekar fognak az istentiszteleten 
közreműködni. Ugyancsak vasárnap délután 
5 órakor a Prot. Nőügyiét vallásos össze­
jövetelén előadást fog tartani, A jeles 
tlieologus és kiváló szónok predikáczióját és 
előadását nagy érdeklődéssel várja városunk 
közönsége.

Halálozás. Gyenge Imre feleoyedi
j u 1 lskul,u Undo f, hó 5 en meghalt. Ked- 

den temettek el nagy részvét mellett.

A daloskör hangversenye. A
nagycuyeili Daloskor szombati műsora a
Kővetkező : Wagner K. „Lohengrin" ez. dal- 
",ulH,l ÚHza a Daloskor zenekara.
"• ^verheer: arm a »Proféi*« ez. oporá- 

: i,,i,lueh »Tavasz-, énekli dr. Veress Jánd- 
1 'ii r, zongorán kíséri Weiuricli Margit. 3. 
Beethoven; „Zongora koncert Ili.“, játsza 
liall i Béláne a Daloskör zenekarának kia«- 
ívtevel. 4. Metz: .Cserkeszleány« ez. dal­
műből „Damokos belépőjét" énekli Inczédy- 
Joksmun Ödön dr„ kíséri a Daloskör zene- 
k;ua. 5. Schumann : „Czigáuyélet", énekli * 
Daloskor vegyeskara, a zenekar kísérete mel­
lett. A műsor a régi városházán tartatlk 
meg, mig a tánczmulataág a Szeidl étter­
mében. A belépőjegy 2 korona. A műsort 
poutbau 8 órakor megkezdik.

~ Ki B felelős ? Városunknak van egy 
nagyon sokba került s a körülményekhez 
képest jó gőzfürdője. Mindjárt két hete 
azonban, hogy a fürdőt egyáltalán nem le­
het használni, mert a fürdő vízszükségletét 
ledező vízgyűjtő kutlól mintegy 10 méter 
távolságra, közvetlen a szomszédot telken, 
egy frissen ásott nagy és mély gödörbe ön­
töttek valami szilvapáiiuka-főzésból hátra­
maradott nagy tömeg moslékot ős szennyet.
A kavicsos réteg között aztán ez a piszkos 
anyag fertőzte a fürdő egész környékét auy- 
nyira, hogy sem a gőz-, sem a kádfürdőt 
nem lehet használni piszkossága és tűrhe­
tetlen büdös szaga miatt. Annyi bizonyos, 
hogy nagy fokú leikiismeretlenség, vagy ha 
úgy tetszik, tudatlanság kellett ahhoz, hogy 
valaki egy nagy tömegű fertőző, piszkos 
anyag elhelyezésére épen a fürdő közvetlen 
közelében adjon engedélyt. A közegészség­
ügy és a város anyagi érdekei szempontjá­
ból — mely utóbbi körülmény szintén fon­
tos — kérdezzük és tudni akarjuk, hogy ki 
a telelés ? Ki az, a ki úgy az anyagi, mint 
a má« természetű felelősségnek összes 
következményeit hordozza? Az 
a körülmény, hogy azóta a piszkot eltávo­
lították s talán a gödröt is betömték, ceak 
némileg enyhíti az elkövetett nagy fokú mu- 
lasztást,

A% utolsó thea. Az az Isten mentsen 
attól, hogy az utolsó legyen; csak eb­
ben a szezonban nem ad több thea-estélyt 
•i Szegény 1 milliókat Segélyező Egyesület, 
ezt jelenti a czim. Mintha farsang közepén 
volnánk, vagy egyáltalán még nem is mulat­
tunk volna: olyan nagy közönség kereste 
fel a múlt vasárnap délután a kollégium 
tornatermét. A programra három részből ál­
lott. Első volt a „Katonásan" ez. egyfelve- 
násos vígjáték, melyet a kis műkedvelő gárda 
elevenen, jó kedvvel játszott meg áltejáoos 
tetszést aratva. Második rész volt a thea, 
melyet kedves házi asszonyok és lánykák 
szervíroztak s a mely az amúgy is élénk 
hangulatot még melegebbé tette. Harmadik 
rész volt a táncz, melyhez a többi jóformán 
csak bevezetésül szolgált. Folyt szinte szü- 
net nélkül esti 9 óráig lelkes hangulatban.
S mikor a vonó utóiszor szaladt végig a hú­
rokon, elbúcsúztunk egvidóre a thea-estelyek 
sorozatától, melyek igazán kedves emléket 
hagytak maguk után. Köszönet érte a ren­
dezőknek !

— A faipari kösmühely építéséhez
nemsokára, ahogy a mostani kedvező tava- 
szias időjárás megengedi, hozzá kezdenek. A 
közmühely a villanytelep közelében épül meg,
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— A Protestáns Nőegyestilet folyó 
hó 12-ún, vasárnap d. u. 5 órakor a Bethlen- 
kollégium disz termébe i) műsoros összejövetelt 
rendez. 1. Vonós-ötös, előadják dr. Limán 
Emil, Sándor Jouő, Székely Albert, Uray 
László és Wohlfart Lőriucz. 2. Előadást tart : 
Nagy Károly kolozsvári ref. theol. igazgató.

Litolf: Op. 61. Spiunlied. Rubinstein: 
Elude IV. Op. zongorán előadja báró Kemény 
Uélánó. 4. Szaval dr. Demeter János f>- 
Enek-azőló, a nagyonyedi Daloskör zene­
karának kísérete mellett előadja dr. luezédy- 
Joksnmn Ödön. Műsor után a jótékony czélra 
adományozott nvolcz darab kézi munka 
(diványpárnák) kisorsolása lesz, melyre 20 
filléres jegyek a teremben kaphatók.

— Kösgytilések. A nagyeuyedi 1 p a r- 
testület vasárnap délután 3 órakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését a városházi 
nagytermében.

Az 1 p a r o s-Ö u k é p z ő k őr f. hó 19-én 
délután 3 órakor tart évi közgyűlést saját 
helyiségében.

A munkások országos nyugdíj- 
egyesűletéuek uagyenyedi fiókja vasár­
nap délután tartotta meg éves közgyűlését.
A fióknak Nagyenyeden 75 tagja van. Bakó 
Károly lemondott elnök helyébe Vermes! 
Árpádot választották meg elnöknek. Az egye­
sület csekély heti illetékei fejében szép 
kedvezményben részesíti tagjait.

— A balázefalvi magyar iparos- 
olvasókör évközben többször szokott táncz- 
mulatságot rendezni szűkös pénztára gyara­
pítására ; közelebbről folyó hú 4-éu rende­
zett ilyen mulatságot. Nem szándékunk a 
mulatság sikeréről Írni, mert ezt soha sem 
tettük az anyagi siker gyenge voltára való 
tekintettél, hanem egy sajnosai) tapasztalt 
jelenségutkiváuuuk ezúttal felemlíteni.Balázs­
iakén ugyanis van egy iparos-egylet is, a 
a melynek tagjai kizárólag oláhi párosok és 
más társadalmi állású oláhok. Ez az egylet 
is szokott mulatságot rendezui, persze azzal 
a külömbséggel, hogy ezen egylet mulatsá­
gát az intelligenczia úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg mindig támogatja, mig a magyar 
iparos olvasókör mulatságait a magyar intelii- 
gonczia, kevés kivétellel, soha és semmi 
irányban sem támogatja ; pedig hát a magyar­
ságnak ezen oázisán ez az olvasókör is szá­
mot tevő és egy kis pártolást megérdemelne. 
No de hát ilyenek vagyunk mi; mint hon- 
mentő nagy hazafiak verjük a mellünket, de 
ha tettre kerül a dolog, akkor rendesen senki 
sem áll ki a porondra hanem szépen vissza­
vonul,

— As atáazh&z betörői nemsokára 
kózrekerülueá. A csendőrség erélyes nyomo­
zása folytán már kiderült, hogy a betörést 
az Ángyéi nevű kóborczigányok követtek el, 
kik,et. a környéken elkövetett egyeb bűntet­
tekért is nyomoz a csendőrség,

-r Pályásat össtöndijra. A Bethlen- 
kollégiumban a tolyú iskolai év végén egy 
Jablonczay-stipeudium (évi 210 kor.) kerül 
betöltés alá. Pályázhatunk u főgimnázium 
1-sö osztályának jó magaviseleté és jó elő- 
meueteiü növendékei közül azok, kik Alsó- 
Fehér vurmegve alispánja által kiállito't 
bizonyítváuynyal igazolják, hogy alsófehér- 
megyei m mes (ordo equester) családból 
származnak. Pályázati határidő 1911. ápril 
1-ig. A kérvények a kollégium rektori hiva­
talához adandók be.

— Katonassökevények. Kónya József 
buzásbocsárdi és Árion Simon székás-szabadjai 
(ohábai) születésé gyalogosokat, mint katona­
szökevényeket körözik.

— A vakok kolossvári. államilag 
segélyeseit őrs z. intézetében a jövő 1911
1912 iki tanévre vallás és nemzetiségre való 
tekintet nélkül 15-16 vak fiunővendék véte­
lik fel. Felvétetnek oly 8-14 éves vak fiuk, 
kik a vakságon kívül más te ti vagy -fA- 
lend fogyatkozásban nem szenvednek. E tan­
évben több alapítványi-hely üresedik meg s 
ezen alapítványi helyeket oly szegény szülők 
vak fiúgyermekei nyerhetik el, kik szegény­
ségüket szegénységi bizonyítvánnyal igazolni 
tudjak, A kérvények május hó végéig a 
nVakolt kolozsvári áll. segélyezett orsz. inté­
zete“ igazgatóságához nyújtandók be. Bővebb 
fel világítással az intézet igazgatósága bárki­
nek sz Igái.

— Tanítók részére gyümölcsészeti 
, tanfolyam lesz Tordáu az állami kertmun- 
I kás iskolánál, április 20— 29-ig. A tanítók 
j napi dijat és utazási költséget is kapnak.
I — Nyiivánoe köszönet. A nagyenyedi 
, kisegítő takarékpénztár r. t. 20 koronát 

juttatott a tu. kir. adóhivatali tisztviselők 
gyermeknevelési alapja javára. Ezért ez utón 
mond hálás köszönetét az országos egyesület 
nevében Sándor Ignácz elnök.

A hálószobák réme, a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Löeherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható ; U Kovács József örökösei gyógyszer­
tárában M agy enyeden és a készítőnél: Löeherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. in

Sz. SOS -1911. kvi.

Árvervsi hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járáséi lóság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy l)r. Müller Jenó ügyvéd által kép­
viselt Krisán Jákob né szül. h'üucz Szavéta végrehajtató- 
nak Matej ka Gligor tövisi lakos végrobaj láat szenvedi 
elleni ügyében a kéretem következtében a végrehajtási 
árverés 8 kor. lóke s jár. kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-cz. 144. g-a alapján és a 1*0. § értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén ée a nagyenyedi 
kir. jbiróság kerületében levó a tövisi 887 sz. tjkvben 
A -f- 26 rdsz. 1267 hrsz. szántó 167 kor., — 27 rdsz. 
1560 hrsz. szántó 41 kor., — 28 rdsz. 1764 hrsz. 
szántó 86 kor , — 29 rdsz. 2224 hrsz rét 173 kor. ki­
kiáltási árban, de C. 2. a. özv. Matejka Jnonné szül. 
Zsurzs Szavota javára bekebelezett 1/4 részben haszon- 
élvezeti jog feimtai fásával, továbbá a tövisi 674 sz. 
tjkvben A + 2 rdsz, 1689, 1640 hrsz. fekvőből végre­
hajtást szenvedőt ilető 2,12 rész jutalékára 40 kor., — 
végre a tövisi 846 sz. tjkvben A + 2 rdaz. 876—876 
hrsz. fekvőből és a 3 rdsz. alatt bevezetett közős lege­
lőből járó 1000,627069 részből végrehajtást mnvedó|tilletó 
felerész jutalékára, de a,C. l.jja. Matejka Mária Tyiusán 
Györgyné javára bekebelezett 1,8 réezbeni haazonél- 
vezeti jog fenntartásával 971 kor. öeizeeen 1418 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi májas 
hó 2. napján délelőtti 9 órakor Tövis közégházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben kö­
rülírt kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 "-„-át kész­
pénzben. vagy az 1881. évi LX, t.-cz 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképei értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt osak a 
bíróságnál! előlegei elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomhat! a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az átverés az 1908, évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1911. évi január hó 17-én.

Weiner Sándor,
86 l-l kir. járisblró.

20. agám.

Eladó ház!
í ótb-utcza 11. kztimu ház kedvező fel­
tételek mollett olcsó áron eladó, gs t—

Ctfi iSPi JPi hPl hl-*. Ali*) Ah -NA íNlft iSPl íMi*i rtR íifiVJP vp SJV V|V Vfv VÍV VN^í^í VT? >7 v VÍV p<íy VR?

Sz. 7920-1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóiig 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd állal kép­
viselt Seress Miklós bonedeki lakos végrehajtatnak, 
Metes Miklós benedeki lakóé végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árvaré« 
335 kor. 40 fill, s jár. és ezennel csatlakoztatott Alsó- 
fehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár ja­
vára 70 kor s jár., a Nagyenyedi .Kisegítő Takarék- 
pénztár javára 200, 113 és 110 kor. » jár. éa a ma. 
gyarigenl takarékpénztár javára 70 kor. i jár. é* a bene­
deki gör. kath. egyház javára 108 kor. tőke a jár ki­
elégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §-a alapján 
és a 146. § érteimében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyedi kir.|járásb Íróság kerü­
letében levő a bene eki I. R. 61 ez. tjkvben A -f- 
1-5, 7-10, 12, 14-17, rdsz. 116b, 117b, 666b, 766 
884b, 906b, 1188, 1184, 1202b,'1341,1, 1422b, 1660b, 
1733h, 2023a, 2023b, 2063b, 1468D/2 hrsz. fekvíkból 
vég reim táet szenvedőt illető felerész jutalékára, de a 
C 8 a. Miklea Szófia sz. Verró javára bekebelezett ha­
szonélvezeti jog fenntartásával 1677 kor., — továbbá a 
benedeki 1. R. 773 sz. tjkvben A + 1—8 rdez. 1088/8 
467a/1, 467b/l és 1410/2 hrsz. fekvőkből végrehajtást 
szenvedőt illető felerész jutalékára 601 kor., öeizeeen 
217S koronában megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az IMI, ifi 
április hó 26-lk napján délelőtt 9 órakor Benedek
községházánál megtartandó nyilv&noa árverésen a 
hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kát- 
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-ét bánat­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. g-baa 
jelzett árfolyammal számított óvadékképei értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881.évi 
LX. t.-cz. 170 §. értelmében a bánatpénzt osak a bíróság­
nál! előlegei elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő kötelse nyomban n kikiáltási ár százaláka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igáit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árvurés az 1908. évi XLI t.-cz. 25. §-a értelmébe* 
fog folytattatai.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1910. évi deczember 6-én.

Weiner Sándor,
82 1—1 kir. járitsbiró.

220—191). vhto szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-es. 

102. §-a érte méhen ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázefalvi kir. járásbíróságnak 1909. évi V, 470/8 sz. 
végzése következtében dr. Mónin Gyula ügyvéd által 
képviselt Pátria Takarékpénztár r, t. javára 460 kor. 
e jár. erejéig 1909. évi deczember hó 24-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt éa 680 koronára 
beesőit következő ingóságok, u. in: 4 drb tehén, ás 20 
drb juh nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázefalvi kir. járásbíróság 1909-ik 
évi V. 470/8. száma végzése folytán 460 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1908 évi február hó 21 napjától járó 8*/, 
kamatai, és eddig összesen biróilag már megállapított 
költségek erejéig Farkastolkén az alnlirt által a hely­
színén megjelölendő helyen leendő megtartására 1011. 
évi mározlus hó 18-dtk napjának délelőtti 10 órája 
határidőül nitüzotik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok as 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. g-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén a beoeáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások la 
la- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-es. 180. g. 
értelmében ezek javára is eliendeltetlk.

Kelt Balázsfalván, 1911. évi február hó 24-án.

ThAt György,
»7 1-1 kir. bír. vágrsh^té.



»« dtlUL Közérdek 20. ««Am.

KIS HIRD'TÉSE
Mimiim hiídmén 10 *z<H. 40 llttór, twuii ini min- 
den szó 4 fillér, A hink:«, bél.műim-.• I,
vélbeli ludukozóditera szivesn ál «'dniit, lm 
póetabélyeg mellékelt«!!«." Hit•( i

hivatal ven/. fél.

Ekv Üveges 2 Illéséé úri hintó 
egy fedett kocsi, mindkettő jókn’btn 
50°/o iivengedmeuynyel eladó.

Ovim a kiadóhivatalban. 83 2-6

9.. 378-1911. tkvi,

Á vetési hirdetményi kivonat.

A neeyenyedi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenft ügyvéd által kép- 
'viselt Nsgyenycdi Kisegítő Takar-kpéiutir r. t, végrehaj­
tónak, Oozoj Niknlne 1. Jvon és neje Mark Paranzkia 
asáklyai lakos végrehajtást szenvedik elleni ügyében a 
kérelem Következtében a végrehajtási árverés 300 kor. 
tike a jár kielégítése végeit az 1881. LX t.-ez. 144 § 
ilapján ée a 146 §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
tér vény szék területén ée a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levó a 221 ez. tjkvben. A + 2—7, 9 rdsz. 
821/1, 962/1, 1388/6, 2067/1, 2069/2, 2167, 2831/6,
4240/a, 4240b hr«, fekvőkből Oozoj Nikulájt illető 
1/4 rész jutalékára 310 kor., — továbbá a osáklyai 
802 sz tjkvben A + 1—'3. 4-6,7,9—11, rdsz.
833a, 88*/», 1101/e, 1102, 2361, 2362, 238’, 3336, 

.8967, 4868—4360, 4477—4479, hrsz. fekvőkből Mark 
Paraszktát illető 1,6 rész jutalékára, de a 0/1 a. özv. 
Mark Maximnét illető haszonélvezeti jog fentarlásaval 
319 kor., — a osáklyai 368 sz. tjkvben A + 3 rdsz. 
4011/1 hrsz. szántóra 140 kor., — 2 rdsz. 4773 hrsz.

e Narancs vérvörös kátéméi legealegjobb minőségű 
ötkilós postakosarriil 2 80, eredeti kosárral 100 darab 
bal 6 kor. 20 fill., eredeti Iád« 1 180 avagy 150 da­
rabbal 7 korona, eredeti ládával 360 avagy 300 da- 
darahbal 12 koronáért. Muskátnaranos vérpiros 
primmissi né minőségű szép nagyok eredeti ládával 
100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti ládával 200 
vagy 160 darabbal 12 50 koronáért. S 4 r g a-f a j n a • 
ran o s inézéde«, uiessiuai ötkilós poalakosárral 2.50, 
eredeti ládával 180 avagy 150 darabbal 6.25 korona, 
eredeti ládiva1 300 avagy 200 d •>abba! 10 koronáért. 
Cz i t ro m elsőrendű ölkilós postakosárral 2. 0, ereilet! 
ládával 180 darabbal 6 korona, eredeti ládává 360 
»vagy 300 d irahhal 9 1 cronáért Karfiol csodaszép 
fehér ötkilós postakosárral 2.20, tukilös kosárral 3.00 
eredeti kosárral 18 darabbal 4 korona. Ma róni ró­
mai konservált, tartós téliáru ötkilós postakosárral 2.60, 
huszonötkilós zsákkal 9 koronáért szállítja utánvétellel, 
bérmeotetlenül az Agrumen dóligvümöloa nagykereske­
dés Budapesten, Szarka uteza V. Tess <k elónyárjegyzéket 
kérni friss gyiimóloaökről s déli-gyüuiiilosökró!. 11—20

szőlő 180 kor., — a osáklyai 772 az. tjkvben A -f 1 
idsz. 3906 hrsz. fekvőből Mark Puraazkiát illető I 3 
rósz jutalékára, de a 0/3 a, ö, v. Mark Maxlmné javára
bekebelezett haazonélvezeti jog fenntartás..ral 96 kor, 
— végro a osáklyai 1309 sz. tjkvben A f 1 rds/. 
3899, 8905 hrsz. fekvőből végrehajtás' sz. .ív dőkot il­
lető 2 6 rész jutalékára, de #0,1 a öev. Mark Maxlmné 
jn-ára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
310 kor., — végül a 365 az ijkvbói az 1680 sz. tjkvbo 
átvitt e jel, illeg Ozir Simon túl jdonáfc képező *011 2 
hisz. szőlőre 140 kor, értékben, összesen 1495 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fonnebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
máiezlue hó 80-lk napján délelőtt 9 órakor Gsáklya 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ar kétharma­
dánál alaesonyahb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási mának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi i,X. türvényezikk 42. §. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképee érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 ij-a értelmében » bánat, 
pénznek csak a hiróságnáli előlege« elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átsíolgáltatni.

3 Vévé köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értői­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hálósig.
Nagyenyeden, 1911. évi január hó 24-én.

Fo'voi Vob 76 2—

PERI: JÓZSEF
Ame.-'ioat; Dentist

Nagyenyedre megérkezett.
Elvágó,, iiiimitiü fogorvosi műtéteket, u. 

in. foghúzást helyi éizéelelénitéssel, arany 
ó' más tömésekéi milfngak ok lelje* fogso­
rukul szájpadlás ti •Iklil, korona f-s hithmtnkH 
k«t. 1,’tkA1'-1 Szbittl-szállodn :t. •/..
Ui-mlu!: Délelőtt II 12-ig, délután 2—-fr-ig.

„M i-1-t?“ „I’t.-t mvüi't'gpihf-l Hisz valódi

JACOBI Me ANTINíCíJTtN cyitmrt-IU- 
htlv. lyuk fndolitjvhsii!“ 

iA-' ZTií:

c

L3r 1

84 1-1
Weiner Sándor,

kir. jhlró.

VigjAííOnI Csukta a „JACOBI* jelzéssel
valódi'! Minden fadoboz érdekes Röntgen­
éi 4-26 képeket tartalmaz,

•©>

Igen tiszteit Uram!

Elsőrangú szsliss es munka!!!
Sport és különleges 
öltönyök készítésé, 
csakis mértek után.
Jutányos árak í

kedvező fizetési feltételek!

10)

Van szerencsém tisztelettel értesí­
teni, hogy haza érkeztem külföldi 
utamról, melyen bevásárlásaimat 
eszközöltem. Magammal hoztam a 
legújabb tavaszi és nyári angol, 
fianczia és hazai szöveteket, me­
lyekből állandóan nagy raktárt tar­
tok. Rendelésre készítek a legrövi­
debb idő alatt: felső kabátokat, 
szalonöltönyöket, angol, saccó és 
skót öltönyöket a legújabb divat 
szerint, kedvező fizetési feltételek­
kel. Ut'aságod nagybecsű pártfogá­
sát kérve vagyok, alázatos szolgája

Gero L. uriszabó rlayyenyed
71 2-6

.-stsás-agg; lOS^g&tacsg' M i fasala
I

ti 4 M

r\ •

HGYtiUáM! TH -4SÄS™,I
*Q cigarettapapírok csak az itt lAtható képekkel valódiak.

ÓVAKODIUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1
míPEUgLOB-SlSC

1 fii

Mi

1

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Poi tiand-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-já Irt
'I* ÜK- raíSÓbdn.

Uemm P
44 6-
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Légibb ^ jánié

1 tartus 
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Lingner Syoryy szövögidfa Nagpyed

20.

BÚTOR-
RAKTÁR.

KUNSbti 
A XT At

épület- és bútorasztalos 
NAGYENYED, Rozsa-u,
a vármegyeházzel szemben. ]

If!íU ' j US
l iHli itt

|i.[|
jlLts

sJt\í

I LJk
SS* ; * i

Elvállal mindennemű épületmunUákatigKészit és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, sajat
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz­
ül bútorok ban, úgyszintén "mindennemű kárpitozott bútorokban.

^íWCn - ' t- J forduljon mindon érdeklődő,
“TTfl T ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagraNhu. - •
MjSr Gyümölcsfacsemeték

sétáé;lak diszcstrjrk. tlilevelOek, keritésnövények,
bogyógyiimölcsüek stb.

Siiőlőoltványok “
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

. (Oktató diszáijegyzék kívánatra ingyen)

1 Eladó ház.
® Eó*»a UtCatB 7. szám «lall egy 

ujoiiau épült (|Cy emelet#»
® ház eladd. TBQ|

Értekezhetni ugyanott. 48 8

ggggggggggggggi

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész

.. . k 0 ír 0 Z S VÁ R . "tltllttw
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczelián- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilüáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. *o s—se

SUrgtinyozIm :
Dietrich ékszerész Kolozsvár. 

j)

'Srfesifés !
Van szerencsém Nagyetiyed város t. kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert 
fogászati műtermemmel Gyulafehárvir- 

! ról minden hét csütörtökén Nagyeuvedre
I utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. szobi­

jában egész napon itt a t. közönség rendel­
kezésére állok.

j Mindennemű kaucsukmunkákou, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő­
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutáuyosabb árak mellett.

SPRINGER D. A.
4n 8— fogspceíisliita.

Na ilyen,védi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytöke

600.000
kom:.a.

Az intézet hivatalos . r.u 
hétköznapokon : 

délelőtt ü—12 óráig, 
délután H—4 óráig.

Az Osztrak-Magyar Bank mellékhelye. —-

Klőngös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Leletbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

kei kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál. 
I oltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett

fugád el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt,

47 ]-

olcsóbb/ A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb/
minden helyzetben ég Fénye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben 70% áramot, 

takarít meg. Kapható Nagyenyeden darabonként 2 korona 20 fillérért

Winkler Janos kereskedésében.
HyoiutóU a Naeyeeyiái Kl.yvuyseiia ói Pa,ir*rwgyáv Resz-vany társaság könyvnyomdájában Nagyenyedsn.
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